

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 156 (6026). ● Суббота, 30 сентября 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

50-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Третья в республике

Коллектив Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики добился заметных успехов в юбилейном социалистическом соревновании. Решением коллегии Министерства легкой промышленности РСФСР и Президиума Центрального комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности ему присуждена третья республиканская премия по итогам работы за второй квартал юбилейного года.

В авангарде соцсоревнования в честь 50-летия образования Союза ССР идут работники коврового цеха (начальник В. Г. Карнаухов, секретарь парторганизации Б. П. Скароченко, председатель цехкома профсоюза А. И. Шевырин). По итогам за август, цех занял первое место по фабрике. При задании 57 тысяч квадратных метров ковровых изделий он выдал 57,2 тысячи. Причем ткачихи добились высокой сортности выпущенных изделий. Вместо запланированных 82 процентов первосортной продукции сдали 89,1 процента.

Победителем за 35 недель ударной вахты стала смена мастера Г. Попова и комплект помастера В. Казакова.

В индивидуальном соревновании первенство удерживают ткачихи А. Буянова, В. Сивцова, А. Гавриш, В. Борисова, швейльницы Э. Пашкова, Г. Линкова и другие.

Выступая в авангарде соревнующихся, они увлекают за собой весь коллектив фабрики, систематически добиваются высокой выработки.

Н. ЗУРИН,
наш внешт. корр.



ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Бригада каменщиков В. С. Алексеева, которая форсирует работы по благоустройству территории Цимлянской средней школы, выполняет производственные задания на 120 — 130 процентов.

С хорошим качеством и быстрыми темпами выполняют задания каменщики бригады Е. Никоненко, В. Шириков, Т. Харовская.

В. ШЕВЧЕНКО,
председатель цехкомхоза.

Цимлянский пивзавод вступил в строй недавно. Но продукцию его уже по достоинству оценили не только в городе и районе, но и других населенных пунктах.

НА СНИМКЕ: технолог Г. П. Заднепровская и лаборант Л. С. Орлова проверяют продукцию.

Фото А. Бурдюгова.

Год — неделя

XXI СЪЕЗД КПСС

38 НЕДЕЛЮ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ «50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ — 50-ЛЕТИЮ СССР», КОТОРАЯ НАЧИНАЕТСЯ 2 ОКТЯБРЯ, ВОЛГОДОНЦЫ ПОСВЯЩАЮТ 1959 ГОДУ.

XXI съезд КПСС открылся 27 января 1959 года. Делегаты его представляли уже свыше 8 миллионов членов и кандидатов партии. Из них более миллиона вступило в ряды КПСС после XX съезда. Приступовали на съезде делегаты коммунистических и рабочих партий 72 стран.

Съезд утвердил контрольные цифры семилетки. Ее основная задача состояла в том, чтобы обеспечить дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства на базе опережающего роста тяжелой индустрии, значительно усилить экономическую мощь страны, повысить жизненный уровень народа.

Планом намечалось увеличение продукции промышленности в 1965 году по сравнению с 1958 годом примерно на 80 процентов, сельского хозяйства — на 70 процентов. Особое внимание уделялось развитию Урала, Сибири, Дальнего Востока, Казахстана, Средней Азии и некоторых других районов страны. План открывал перспективы повы-

шения экономического и оборонного могущества Советской страны, а следовательно, и всей мировой социалистической системы.

В области политической ставились задачи дальнейшего укрепления социалистического строя, единства и сплоченности всего советского народа, развития социалистической демократии, расширения роли общественных организаций, повышения организаторской и воспитательной деятельности партии.

У советского народа стало доброй традицией отвечать на решения партии самоотверженным трудом и творческой инициативой. Трудовой подъем масс в борьбе за выполнение семилетки вылился в новые формы социалистического соревнования — в движение ударников и бригад коммунистического труда. Почин этому движению сделали коммунисты депо Москва—Сортировочная — наследники зачинателей первых коммунистических субботников. Они стали добиваться не только высокой производительности труда, но и повышения своего культурного уровня, сделали своим девизом — учиться работать и жить коммунистически.

Каждой улице, дому — образцовый порядок

В ответ на призыв ростовчан

Коллектив ЖКО химкомбината одобрил на общем собрании призыв коллектива домоуправления № 14, Октябрьского района Ростова и, в свою очередь, принял повышенные социалистические обязательства по улучшению обслуживания населения, благоустройству территории города, подготовке жилого фонда к зиме.

Решено досрочно, к 1 ноября, полностью закончить подготовку жилого фонда к зиме, план текущего ремонта жилья выпол-

нить к 15 декабря, капитального — к 25 декабря. Есть в этих обязательствах и такой пункт: развернуть соревнование за образцовое содержание жилого фонда, добиться уже в этом году присвоения звания «Дом образцового содержания» двум домам.

Коллектив ЖКО решил отработать на благоустройстве города 500 часов, заасфальтировать 600 квадратных метров отмонок и пешеходных дорожек.

Опираясь на широкий актив общественности, работники ЖКО еще шире развернут массово-политическую и культурно-просветительную работу среди населения, будут воспитывать у жителей чувство высокой ответственности за соблюдение норм социалистического общежития, укрепление общественного порядка.

Выполнение принятых обязательств будет достойным подарком коллектива ЖКО 50-летию образования СССР.

● Ударный месячник на фермах

„В основном“ и... в частности

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ МЯСОСОВХОЗА «ЦИМЛЯНСКИЙ»: НА ФЕРМАХ ХОЗЯЙСТВА ДО СИХ ПОР НЕ ЗАКОНЧЕН РЕМОНТ БАЗОВ, НЕ ПРОВЕДЕНА ПЛАНИРОВКА И ОЧИСТКА ТЕРРИТОРИЙ ОТ НАВОЗА, НЕ ЗАКОНЧЕН РЕМОНТ КОРПУСОВ.

МЕЖДУ ТЕМ, ОБЛАСТНОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ ФЕРМ К ЗИМЕ ПОДХОДИТ К КОНЦУ. ПРОБЛЕМА НАСТОЯТЕЛЬНО ТРЕБУЕТ ПОВЕРНУТЬСЯ К НЕЙ ЛИЦОМ.

На фермах мясосовхоза «Цимлянский» содержится в основном молодежь крупного рогатого скота, и большинство корпусов приспособлены для беспривязного содержания скота. Это, с одной стороны, сокращает затраты на содержание поголовья, с другой, — облегчает ремонт и подготовку помещений. И тем не менее еще нельзя говорить о готовности животноводческих помещений этого хозяйства к предстоящей зимовке.

Нередко люди, желая успокоить себя и других, говорят «в основном хорошо», в основном готово, оставляя за спиной эти «благополучные» формулировки частности. Но ведь ремонт — это, по существу, и есть частности, в основном здание, конечно, готово: есть стены, крыша, окна и т. д. Вот потому-то, когда речь заходит о готовности ферм к зиме, оценка «в основном готово» настораживает. А именно такой оценки заслуживают животноводческие помещения в «Цимлянском».

На первой ферме, памятуя о прошлой суровой зиме, решили перенести в допровод. Теперь его линии проходят внутри помещений. Работу эту ведет бригада по механизации трудоемких процессов руководимая инженером В. П. Барановым. Но работа еще не завершена, а между тем, месячник по подготовке ферм к зиме движется к концу.

Немало работы здесь и для спецбригады, занятой ремонтом помещений и базов. Не отремонтирована еще пазоряд базов, ждут своего дверки в корпусах. Базы зачищены, но между корпусами — курганы навоза, которые не только не способствуют порядку на ферме, но и затрудняют подъезд к ней. Территория фермы и подъездные пути еще не спланированы.

Идет прокладка водопровода на второй ферме. Здесь трубы к корпусам гнут впервые. До сих пор скот гоняли пить далеко. Этот водопровод для совхоза строят шефы — рабочие КСМ-2 из города Шахты. Они же прислали часть материалов.

Основное на этой ферме — подсыпка грунта. При зачистке скрепером (пол в помещениях земляной) почти полностью обнажился фундамент в нескольких корпусах, что может привести к аварийному состо-

янию. Нужно подвезти грунт, подсыпать, уплотнить его. Оставшийся объем этой работы еще очень велик. Есть и другие недостатки.

Таким образом, складывается картина, что называется, половинчатая картина. С одной стороны ремонт ведется, с другой — ведется он недостаточно организованно и быстро. С одной стороны, помещения «в основном» готовы, с другой, — масса больших и малых недоделок, в которых тонет и то, что уже сделано.

В совхозе не торопятся с переводом скота на зимнее содержание, да и погода пока позволяет не делать этого. Но погода крайне не надежный союзник. Кроме того, может возникнуть необходимость перевести скот в помещения гораздо ранее, чем ожидается, осенняя слякоть до предела застопорит и без того не слишком энергичный темп ремонта. Особенно осложняется подвоз грунта.

Грубыми кормами животноводство совхоза обеспечено в этом году всего на 62 процента. Основная часть соломы подвезена и заскридована у ферм, но большая часть ее — в поле. Сейчас совхоз закупает и завозит прессованную солому из других хозяйств. Есть договоренность о покупке примерно половины недостающего количества. Немалого лучше обеспеченность сочными кормами: их имеется около 8000 тонн при потребности 12000.

Существенную поддержку представляют посевы поживной кукурузы, которую используют на зеленый корм, и подкашивая, и прямо стравливая скоту. По подсчетам, поживной кукурузы должно хватить до 20 октября.

Особую тревогу вызывает состояние кормоцеха на первой ферме. Строительство помещения для него завершено, но ввод его в строй задерживается из-за отсутствия необходимого оборудования. Пока завезена лишь небольшая часть его.

По этому вопросу редакция просит высказаться начальника Цимлянского хозрасчетного участка по механизации животноводческих ферм тов. Флусова В. Г.

Л. ШАМАРДИНА,
наш спец. корр.

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Идейная закалка — главное условие повышения боеспособности коммунистов

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПАРТИЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

XXIV съезд КПСС уделил большое внимание вопросам идейной закалки коммунистов, рассматривая ее как непременное условие повышения боеспособности партийных рядов, роста сознательности и активности всех членов партии.

Партия, подчеркивалось на съезде, считает очень важным, чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы.

Партийные организации города, используя накопленный опыт в системе партийного просвещения, провели большую работу по пропаганде решений съезда партии. В прошлом учебном году около трех тысяч коммунистов и беспартийных закончили учебный год в системе марксистско-ленинского образования. Свыше трех тысяч юношей и девушек повышали свой идейно-теоретический уровень в кружках и семинарах комсомольского политического просвещения. Около пяти тысяч человек было охвачено различными формами массовой пропаганды.

Свыше двухсот коммунистов вели пропагандистскую работу в системе партийного и комсомольского образования.

Изучение учебных программ, обогащенных идеями XXIV съезда КПСС, способствовало дальнейшему росту сознательности и политической зрелости коммунистов и беспартийных активистов, укреплению единства, убеждений и действий, развитию их трудовой и общественной активности, мобилизации трудящихся на выполнение государственных планов и социалистических обязательств юбилейного года.

Вместе с тем в ряде партийных организаций сама организация и содержание занятий в системе партийного и комсомольского просвещения еще не в полной мере отвечали требованиям XXIV съезда КПСС. В некоторых школах и семинарах занятия проходили на низком идейно-теоретическом уровне, допускался упрощенческий подход к изучению теоретических вопросов, слабо осуществлялась связь теории с практикой сегодняшнего дня, с хозяйственным строительством, конкретными задачами коллективов.

Анализируя результаты проделанной работы, пар-

И. УЧАЕВ,
первый секретарь
Волгодонского
ГМ КПСС

тийные организации, пропагандисты должны закрепить все ценное, положительное, накопленное в пропаганде марксистско-ленинской теории, материалов идеологического совещания в ЦК КПСС.

Главной задачей в марксистско-ленинском образовании коммунистов было и остается повышение их идейно-теоретического уровня, глубокое изучение ленинского теоретического наследия, положений по основным проблемам современности.

В текущем году в городской партийной организации создано 26 школ начального звена, в том числе по основам экономических знаний — 17, по основам советского законодательства — 7; 80 школ среднего звена, в которых будут изучать историю КПСС, политическую экономику, основы философии, научного коммунизма и экономической политики КПСС.

В предстоящем учебном году будет широко развернута экономическая учеба в свете постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся».

Экономическим всеобучем у нас в наступающем новом учебном году будет охвачено свыше трех тысяч человек.

Серьезные требования сейчас предъявляются в области овладения марксистско-ленинской теорией к руководящим кадрам. Исходя из требований XXIV съезда КПСС, в городе для руководителей кадров созданы и работают школы партийного актива и 30 теоретических семинаров.

В нынешнем, 50 году СССР, первые занятия во всех формах учебы партийной, комсомольской учебы необходимо посвятить изучению теории национальной политики КПСС, опыта развития советского многонационального государства, а также постановлению ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР.

Партийные организации, пропагандисты обязаны добиваться, чтобы каждое занятие в школе, семинаре вооружало слушателей глубоким пониманием важнейших процессов в развитии советского многонационального государства и вместе с тем носило бо-

вой наступательный характер: учило всех принципиальности, воспитывало в духе непримиримости к чуждой идеологии, к любым отступлениям от принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

В процессе строительства коммунизма все более возрастает роль нравственного воспитания трудящихся, значение пропаганды моральных правовых норм социалистического общества.

В настоящее время партийные организации ведут подготовку к обмену партийных документов. Это важное организационно-политическое мероприятие неразрывно связано со всей деятельностью партии по дальнейшему укреплению своих рядов, повышению активности и дисциплины коммунистов, их ведущей роли на производстве и в общественно-политической жизни. Его успешному проведению призвана содействовать партийная пропаганда. В системе политического образования особое внимание должно уделяться изучению вопросов возрастания руководящей роли партии в советском обществе, ленинских организационных принципов и норм партийной жизни.

Со всей ответственностью мы должны отнестись к организации учебы молодежи, комсомольцев. Новый учебный год в сети комсомольской учебы начнется повсеместно во всех комсомольских организациях проведенным Всесоюзным Ленинским уроком «Мы — патриоты интернационалисты». Комсомольские организации под руководством партийных организаций должны серьезно отнестись к подготовке и проведению Ленинского урока.

Предстоящий учебный год — год активной работы партийных организаций по повышению эффективности партийного образования, массовой пропаганды. Вся политическая и идеологическая работа партийных организаций еще полнее должна быть подчинена осуществлению научно обоснованной экономической и социально-политической программы, выработанной XXIV съездом КПСС, успешному выполнению задач девятой пятилетки и достойной встрече 50-летия образования СССР.



Директора Волгодонской школы рабочей молодежи № 3 коммуниста Петра Прокофьевича Коваленко хорошо знают в городе. Он не только руководит большим коллективом учителей, но и много лет является пропагандистом. Сейчас он возглавляет городской методсовет.

НА СНИМКЕ: П. П. Коваленко.

Фото А. Вурдюгова.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО — ЗАЛОГ УСПЕХА

День занятий в системе политического образования мы ждем с нетерпением. Потому, что нынешний учебный год особенный. Он начинается в канун юбилея Союза ССР. И, естественно, все мы стремимся сделать как можно больше хороших дел.

Работаю я прорабом на Волгодонском участке механизации строительства. Как члену партии, мне дано ответственное партийное поручение — руководить школой основ экономических знаний. Судя по результатам минувшего учебного года, занятия у нас должны проходить организованно, потому что партийная организация участка взяла ход учебы под усиленный контроль.

В прошлом году мы изучали материалы XXIV съезда КПСС. Они вызвали большой интерес у слушателей. Это и понятно. Ведь на съезде были подняты жизненно важные вопросы, затрагивающие интересы не только государства в целом, но и каждого труженика. Занятия проходили живо, интересно. Особую активность проявляли слу-

шатели М. О. Ольховатский, А. Ф. Шаповалов, А. П. Артемов и ряд других.

Сейчас же к партийной учебе предъявляются повышенные требования. Главное внимание уделяется ее отдаче, которая, по моему мнению, должна выражаться в повышенной трудовой и политической активности каждого коммуниста, каждого советского человека.

Первые занятия в системе партийного образования посвящаются изучению постановления Центрального Комитета КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик». И я, как пропагандист, буду стараться понятнее донести до слушателей предлагаемый для изучения материал. Сейчас уже написан конспект занятия. Последний раз перечитываю и просматриваю литературу. Хочется, чтобы первое занятие прошло как надо. Ведь от того, каким будет начало, зависит успех всего учебного года.

Л. ЧЕРНЫШКОВ,
пропагандист.

Изучаем экономику

Второго октября в занятиях в кружках сети политического просвещения приступают 75 коммунистов партийной организации колхоза «Большевик».

Здесь создано четыре кружка. Три из них будут работать по программе школы экономических знаний и один — по изучению основ научного коммунизма.

За каждым кружком закреплены руководители из числа специалистов, партийцев, имеющих опыт лекционной и пропагандистской работы. Так, занятия в школе экономических знаний на первом отделении будут вести председатель колхоза В. Р. Иванков и помощник бригадира тракторной бригады, агроном С. С. Рыжкин. Кружок по изучению научного коммунизма — главный бухгалтер колхоза В. Г. Бураков.

Уже приобретены наглядные пособия и необходимая литература. Пропагандисты побывали на районном семинаре, посвященном началу нового учебного года в сети политепросвещения.

Н. КРОХИН,
секретарь парткома.

ОПИРАЯСЬ НА ОПЫТ РАБОТЫ

Школа коммунистического труда у нас будет работать второй год, поэтому определенный опыт проведения занятий уже есть. В прошлом году школа функционировала еженедельно. Каждый день недели был посвящен определенной теме. Одно занятие шла политучеба, следующее посвящалось вопросам науки, технологии и качества. Был у нас день культуры, день экономики и права, день техники безопасности и здоровья. Формой занятий в основном мы избрали беседу на 25—30 минут. И проводились они в каждой смене.

На занятия приглашали работников прессы, культуры, медиков, лекторов общества «Знание».

В этом году в школе коммунистического труда будут заниматься только ударники

коммунистического труда, которых у нас более сорока. Пользоваться будем программой, рекомендованной Домом политического просвещения Ростовского обкома партии. Программа, на мой взгляд, очень содержательная и интересная. Главное внимание в ней уделяется изучению и распространению передового опыта. Мы будем изучать опыт как своих передовиков, так и других родственных предприятий.

Первое занятие состоится 17 октября. Тема его «Управление социалистическим производством». Провести его мы попросили лектора городского общества «Знание».

В. СНИЗА,
руководитель школы комтруда
Волгодонского хлебозавода.

КЛУБ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ «ЛЕНИНЦА»

ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕДАГОГА

В поиске

Нина Алексеевна Валутца — опытный учитель, хорошо владеет классом, дает детям глубокие знания.

Но учительница не довольствуется достигнутым. Она ищет новые формы работы, которые вызывают у детей интерес к знаниям. Хорошо проходят у Нины Алексеевны повторительно-обобщающие уроки в форме КВН и инсценировок. Такие уроки приносят ребятам радость, помогают вспомнить множество услышанных ранее рассказов, стихов, пословиц, загадок и тем самым расширяют кругозор, развивают память малышей.

Заслуженная учительница РСФСР Анастасия Павловна Шапошникова четвертый год работает по новым программам. Важным фактором усвоения пройденного материала учительница считает внедрение на уроках всевозможных форм самостоятельной работы с учащимися. Она широко использует работу с учебником, умело, со знанием дела применяет самостоятельные работы на всех этапах урока.

Пользу не рассказать об учительнице первого класса Зинаиде Петровне Яприцевой. Чуткий и добрый товарищ, опытный педагог, четвертый год руководит она педагогическим обществом в школе. Работая в тесном контакте с воспитателем Е. А. Счастливой (руководителем секции дидактики), она принимает самое активное участие в жизни школы.

Мастерски преподают свои предметы географ Е. И. Слета, историк Е. С. Апатова и другие. И таких в спецшколе немало. Они ведут учеников в мир знаний, помогают им стать настоящими советскими гражданами.

В. МИХАЙЛОВА,
завуч школы.

ТРУДНЫЙ МЕСЯЦ СЕНТЯБРЬ

Во дворе девчонки играют в «каравай». Впрочем, может, это и не «каравай», а какая-то другая, новая игра с множеством сложных прищипов, прищипов, прищипов. В кругу — «мышка» — маленькая девчушка с двумя светлыми кисточками над ушами и со звонким-презвонким голосом. Хоровод на минутку останавливается, шелестит тихое «здравствуйте!» и снова кружится.

Даже самые проказливые мальчишки, до нельзя занятые своей бегойней, притормаживают, чтобы поприветствовать незнакомого человека.

Атмосфера приветливости не исчезает, а только становится чуть торжественнее, когда со двора шагнешь в прохладную чистоту школьного коридора. Кабинет нарядных пособий, школьная «третьяковка», газеты «физиков», «лириков» (любителей литературы), классы и кабинеты со светло-зелеными, голубыми и белыми партами, — все свидетельствует о том, что школа не требует и не нуждается ни в каких скидках на «сельскую». Она дает своим питомцам все, что должна давать современная школа.

Мой гид по школе — завуч Лидия Герасимовна Грошева. В этой школе она работает двадцать лет.

Сюда приехала молоденькой «учителькой» после института, откуда в 68, как делегат Цимлянского района, ездила в Москву на второй Всесоюзный съезд учителей. Здесь все, без преувеличения, ее ученики.

«Словесница»

Надежда Федоровна Полозова в Калининской школе чувствует себя

«старожилом». И не только потому, что работает она здесь после окончания Ростовского педагогического института уже второй год. Давно в этой же самой школе вел математику ее отец, Федор Георгиевич. И сама она десять лет проучилась здесь.

В детстве в какую-то пору все девчонки, городские и деревенские, играют «в учительницу». Именно влиянию отца обязана Надежда тем, что детская мечта переросла в зрелое стремление и в дело всей жизни. Это отец больше всех «болел» за нее, сначала на выпускных экзаменах в школе, потом на вступительных в институте. Так и стала она потомственным учителем.

А что не математиком, а преподавателем литературы, или, как в старину говорили, «словесником», так это от стремления ближе стать к своим ученикам, донести до их умов и душ благородство идей и идеалов русской литературы. Кроме того, Надежда Федоровна самолюбиво любит родной язык и старается вкус и интерес к нему привить ученикам.

Больше всего внимания она уделяет пятиклассникам. Во-первых, потому, что они все же еще маленькие, а во-вторых, наверное, еще и потому, что это уже «совсем» ее ученики: с пятого класса она будет вести их до конца, через все премудрости школьных программ.

Татьяна Михайловна

Татьяна Михайловна Шевырева — нынешний преподаватель биологии в Калининской школе — тоже окончила Ростовский пединститут, только годом позже, чем Полозова. И так же, как она, специальность выбрала по душе, по призванию. Любит химию, еще больше — детей.

Но насколько Надежда Полозова «корнями» вросла в жизнь и быт Кали-

нинской, настолько вновь все горожанке Татьяне Шевыревой. И хотя встретили ее в коллективе приваглю, и устроили с жильем, не обошлось все-таки без трудностей и вопросов, самых разных и почти неизбежных на новом месте.

«Конек» Татьяны Михайловны — химия. Но сельской школе она нужна больше как биолог. И она не только учит ребят, но и сама учится вести уроки растениеводства, сельского труда. И вести их не как-нибудь, а интересно и с пользой.

Еще где-то будущая весна, а она уже планирует: за зиму составить схемы опытов на школьном участке. Сеует: земли мало, негде развернуться ребятам. Мечтает: колхоз бы помог...

И так постепенно, входя в круг школьных забот, она становится здесь окончательно «нашей», потому, что она наша в главном: в любви к своему учительскому делу.

РАССКАЗЫВАЯ о школьных буднях, Лидия Герасимовна Грошева оборонилась: — Сентябрь трудный месяц в школе...

Она сказала это, как само собою понятное. И имела она при этом в виду не только первоклассников, для которых первые уроки — самые сложные, не только непосед, которым трудно усесться за книги после летней вольницы каникул, не только десятиклассников, для которых сентябрь — начало ответственного года. Но и тех, кто в сентябре дает свои первые уроки, встречает своих первых учеников. И еще, наверное, то, что он не может быть легким — ни сентябрь, ни октябрь, ни апрель, — потому что школа каждый день делает очень трудное дело: воспитывает человека.

Л. ЗАЛЕВСКАЯ.



Одной из крупных сельских школ района является Лагутинская восьмилетняя. Трудится здесь большой дружный коллектив преподавателей, возглавляемый старейшим педагогом И. Д. Сорониным. Среди тех, кто дает прочные знания учащимся, достойное место занимает математик Александра Сергеевна Кулягина. На своих уроках она постоянно применяет разнообразные методы, которые позволяют лучше усваивать материал.

НА СНИМКЕ: А. С. Кулягина.

Мои учителя

Не знаю, почему я оказалась в тот день в школе. Первый раз за десять лет.

Второго сентября я пришла сюда без портфеля. Было невозможно не по себе: чувствовалось, что хозяйничают здесь другие. Пошла по кабинетам. Сосредоточенно что-то решала у доски (в нашей «математике») какая-то не наша девчонка. Но за столом сидела наша Полина Ивановна Касинцева. Четыре года она была нашей «классной». Так привыкли мы к ней.

Помнится, собрались мы уйти с урока... в кино. И ушли.

Но чего стоило это нам. Нашу Полину Ивановну вызвали к директору. Понесли мы неприятностей ей. Но никаких нотаций и внушений не последовало. Родителей не вызывали тоже и никто к нам не пришел. Но этим самым

Полина Ивановна просто помогла понять нам, что поступать так нельзя.

А в этом кабинете проходили уроки литературы. Оставившись, слышу голос Марии Александровны Осадкиной. Это тоже наша самая хорошая (как мы ее называли) учительница. Она учит нас понимать красоту, понимать жизнь.

А вот и кабинет химии. Отсюда часто не могли уйти спокойно. То и дело слышалось: «Анастасия Дмитриевна, как же провести эту реакцию, а как уравнивать?». Пожалуй, у нее мы учились больше, чем у кого-либо добросовестности, прямоте. Она сама была примером, и помнится, никогда не говорила, какими мы должны быть. Все равно... ведь мы не маленькие... Все выгоды делали сами.

Н. ШЕЛИМОВА,
выпускница школы № 7.



Шагнула осень в город,
как пора,
венчающая зрелость
лета,
как пушкинских стихов
пора,
любимая пора поэта.
Как он писал!
Мы помним до сих пор:
«Роняет лес багряный
свой убор...»
Среди задумчивых и
юных пар
его стихи,
как шелест листьев,
бродят.
Сегодня волгодонцы на
бульвар
на встречу с ним
и с осенью выходят.

У нас в гостях

● **БОЛЬШОЙ** интерес вызвали у волгодонцев гости артистов Московской эстрады. На двух концертах побывало около тысячи зрителей. Под комментарий Евгения и Кимы Поповых зрители увидели на экране Л. Зыкину, А. Райкина и других популярных артистов эстрады.

● **НАКАНУНЕ** празднования 300-летия Цимлянска в гости к жителям города приехала группа молодых поэтов из Ростова и Москвы.

Поэты Александр Рогачев, Сергей Королев, Рудольф Харченко, Юрий Разумовский встретились с любителями поэзии в станице Романовской, а также с молодежью и рабочими Цимлянска. Они прочитали свои стихи, поделились поэтическими замыслами.

становлению Советской власти. Народ свято чтит память тех, кто пролил свою кровь за светлое будущее, кто отстоял завоевания Октября в Великую Отечественную войну.

НОВОСТРОЙКИ, НОВОСТРОЙКИ...

В станице развернулось большое строительство общественных зданий. Только за полтора года здесь вступили в строй Дворец культуры, столовая, кон-

стацию восемь двухквартирных домов. В них уже поселились механизаторы совхоза и медицинские работники.

В ЛИЧНОМ ПОЛЬЗОВАНИИ

Заметно улучшилось материальное благосостояние романовцев. В личном пользовании станичников имеется 36 легковых автомобилей, 124 мотоцикла, большое количество мотороллеров, мопедов и велосипедов.

гостеприимных гостей (они обещают приехать не только с окрестных хуторов и станиц, но и из Ростова и даже Москвы), работники райсовета и столовой общепита готовят фирменные блюда по старинным казачьим рецептам. В большом ассортименте на празднике можно будет купить различные товары, покушать пельмени и шашлык, блины и ирьян.

Добро пожаловать на праздник!

Н. ВАНИН.

МИР ГЛАЗАМИ НАШИХ ЛЮДЕЙ

ХОРОША СТРАНА БОЛГАРИЯ

С группой учителей-туристов из школ Ростовской области мне посчастливилось побывать в Болгарии.

Знакомство началось в городе Плевена. Из окон девятого этажа гостиницы «Ростов-на-Дону» прекрасно виден весь Плевен — город боевой славы.

Величественен Мавзолей в честь русских воинов, павших в боях за освобождение Болгарии. Много лет стоит он, окруженный кипарисами, старыми липами, плакучими ивами. В Мавзолее, в озаренном багряным

светом саркофаге, покоятся останки павших русских бойцов. На гранитном фасаде навеки записаны имена героев. У входа в парк высечены стихи:

*Вас не сдержали
горные валы,
Без страха шли
на бой святой и правый
Спокойно спите,
русские орлы,
Потомки чтут
и множат Вашу славу.*

Мы посетили школы и техникумы. Понравился электромеханический техникум — завод в миниатюре,

так назвал его директор техникума.

В школах нас интересовала работа пионерской организации. Димитровская пионерская организация «Сентябренок» является детским славного народного востанания 9 сентября 1944 года.

Из Плевена мы уехали в Софию. Девиз города: «Растет, но не стареет». Во время экскурсии по городу мы видели много памятников. Понравился памятник русским освободителям. На памятнике надпись: «Рус-

ским воинам-освободителям от признательного болгарского народа». Но, пожалуй, самый лучший памятник в Софии — это советским воинам, освободившим Болгарию от фашистского ига. У его подножия возложено 10 лавровых венков. На могиле высечено: «Тот, кто пал в бою за свободу, тот не умирает». Х. Ботева.

2 июня в Болгарии в 12 часов на одну минуту останавливаются заводы, фабрики, весь, кроме железнодорожного, транспорт, чтобы почтить память тех, кто уже никогда не придет.

Пловдив — известный город не только в Болгарии, но и за ее пределами. Величественен в этом городе памятник русскому солдату Алеше, который расположен

на холме Освобождения. «Стоит под горою Алеша» на высоте 1260 метров над уровнем моря. Особенно красив этот памятник ночью, подсвечиваемый лампами дневного света. Виден он за десятки километров от города.

Габрово — город текстильщиков. Это самый «веселый город». Здесь ежегодно в мае собираются самые веселые люди, остроловы и ежегодно выходит сборник «Габровские анекдоты».

Все 12 дней пребывания в Болгарии мы ежечасно чувствовали радушие, сердечность болгарского народа.

Г. УСАЧЕВА,

учитель восьмилетней школы винсовхоза «Цимлянский».

ТРАДИЦИОННЫЙ ДЕНЬ БЫТА

Интересным был очередной День быта, проведенный недавно в городе Цимлянске.

У входа в Приморский парк разместились многочисленные экспонаты. Недалеко остановился и автобус бытового обслуживания, приспособленный под салон мод. Здесь больше всего собралось зрителей. На возвышающемся помосте демонстрировались образцы женского и детского платья, мужской и женской верхней одежды. Тут же принимались заказы на эти изделия.

Большим успехом пользовалась и выставка образцов модельной обуви, из-

готовленной в мастерской «Каблучок» обувщиками во главе с мастером В. Самохиным.

Ремстройуправление бытового обслуживания выставило такие экспонаты, как дверные проемы, оконные рамы для домов и веранд, металлические ящики для газовых баллонов и другое. Все это жители города могли купить на месте или сделать индивидуальный заказ.

На площади были также выставлены интересные стенды и фототрипны, рассказывающие о работе коллектива райбыткомбината.

И. ЖАРНИЙ.

ПОД СОЛНЦЕМ ЮГА

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

Большой интерес у жителей Цимлянска вызвала выставка цветов, посвященная 300-летию города. На площади Победы, у входа в Приморский парк, где разместились выставочные столики — душистые осенние цветы. Особенно привлекли внимание зрителей несколько композиций из цветов, сделанных учащи-

БОЛЕЕ ста химиков возвратились на днях с Черноморского побережья, где они в течение восемнадцати дней отдыхали в спортивно-оздоровительном лагере Ростовского института народного хозяйства.

Расположенный на берегу моря, в 25 километрах от Анапы, лагерь хорошо благоустроен. Отдыхающие купались, загорали, участвовали в спортивных мероприятиях, совершили экскурсию в Новороссийск.

Под солнцем юга наши химики окрепли, набрались сил и здоровья.

мися Цимлянской средней школы № 2. Некусно сделаны «Вечный огонь в Волгограде», «Скорбящая мать», ковер «Цимлянску — 300 лет».

Успехом на выставке пользовались букеты цветов жителей города Анны Афанасьевны Селяниной, Варвары Владимировны Князевны, Ефросиньи Ивановны Игешевой, Зинаи-

ды Константиновны Бескорсовой. Прекрасные букеты роз, георгинов, астр, петушиных гребешков доставили зрителям большую радость и эстетическое наслаждение.

Все участники выставки цветов награждены памятными сувенирами.

А. ВАСИЛЬКОВСКАЯ,

член жюри выставки.

Внимание редакторов степгазет

4 октября в малом зале ДК «Октябрь» проводится семинар редакторов стенных газет предприятий, организаций и учреждений города Волгодонска.

Начало семинара в 17 часов.

Извещение

В среду, 4 октября, в 18 часов в помещении редакции газеты «Ленинец» состоится очередное занятие литературного объединения.

Редактор В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич